

高考 指南

2018年全省高招现场咨询会启幕

名校专家支招考考生报志愿

高考“放榜”，网上志愿填报随即启幕。如何提高志愿填报成功率，报志愿应该选学校还是选专业……6月25日，全省2018年普通高校招生现场咨询会在郑启幕，清华、北大、复旦、南开等来自全国各地的800多所高校的招生老师，与河南考生和家长面对面，现场为考生志愿填报“支招”。

“知分知位知线”报志愿

当日上午，在河南师范大学新联学院咨询现场，包括北京大学、清华大学、中国科学院大学、中国社会科学院大学等280余所省外知名高校和郑州大学、河南大学、河南师范大学等近50所省内本科高校齐聚，为广大考生及家长提供现场咨询服务。

“老师，我家孩子考了618分，报考咱们学校法学专业有把握吗？”“老师，我考了573分，一本院校报哪些有把握啊？”咨询现场上，考生和家长们咨询最集中的问题中就是今年各高校录取分数线。

对于这类问题，招生老师们坦言，这类问题恰恰是老师们无法准确回答的问题。举例而言，文科分数段中，547分一本分数线，450位考生压线，而548分有956位考生，一分之差就是近千个名次，因此，如果考生志愿填报仅靠分数线去衡量，风险较高。并且，目前虽然全省录取分数线已经公布，但是，与去年相比，今年河南二本、三本第二年合并录取，因此大量往年在本二批次录取的考生今年在二本批次招生，因此仅靠分数线作为志愿填报参照不够客观。

老师们建议考生，对自身准确定位有两层含义。一是对考生成绩准确定位，二是对招生院校与专业准确定位。考生填报志愿尤其不能简单地用分数来衡量，而应该充分利用省招办公布的“一分一段”表，确定自己在全省考生中的排名，即知分、知位、知线来对号入座。特别是冲击名牌大学的考生，“分数段”、位次比分数线更重要。一般来说，高校录取的考生排名相对固定，变化较小。



考生和家长在寻找适合自己的大学

化较小。

考生挑专业要考虑兴趣

“我今年考了638分，在全省排名4300多名，目前还没有特别明确的目标院校，今天就是过来看看自己可以报考哪些学校。”在现场各高校咨询台前，来自修武一中的刘思毅显得犹豫不决，难以抉择。

复旦大学招生组赵老师认为：“考生在报考专业志愿时，可以根据专业排名、热度、兴趣综合参考选择，考生报考学校、专业前应该有明确的目标。但是，对于准新生来说，当下的专业选择，未必真正适合自己，未来专业学习

中还存在很多不确定因素，因此，对于目前还没有明确目标的考生，应该多着眼于基础学科，梳理、打牢基础学科知识，对以后更进一步的学习有很大的帮助。”

事实上，高考咨询会上，越来越多的考生和家长把大学4年后能否顺利就业作为志愿填报的一项重要选择指标。耳边经常会听到家长和考生同样的提问，“老师，咱们学校哪个专业好？”“哪个专业好就业，就业质量高？”

南开大学招生组宗老师表示：“报志愿时，家长与考生首先应该放平心态，切忌盲目跟风热门专业。当前社会发展速度很快，当下很热门的专业，四年后也

可能‘遇冷’。考生选专业时，不妨将眼光放远，适度考量社会发展的方向。并且，专业没有好与坏之分，只有冷与热之别，选择适合自己的最重要。”浙大招生组负责人曾老师则鼓励高分考生，勇敢一点大胆冲一冲，不要让父母束缚，做自己的选择。

省招办新闻发言人陈大琪表示，考生填报志愿，应把兴趣、爱好、特长、志向放在第一位。也就是说，考生选择的学校、专业应当是自己喜欢的。但是，选报志愿要把兴趣爱好放在第一位，不是说可以不考虑分数，不顾实力去瞎报，而是要摆正二者位置。报好志愿有两个标准：一是所报学

校和专业是自己所爱、自己喜欢的；二是能够顺利录取。

建议填满所有专业志愿

陈大琪表示，今年我省一本、二本、高职高专批次全部实行平行志愿投档，因此，特别需要提醒考生注意的是，平行志愿分数容易扎堆，专业也容易扎堆，如果专业不服从调剂，就容易被退档。因此，建议考生尽量填满所有专业志愿，并选择服从专业调剂。

具体而言，考生志愿设置有三大构件，即高校志愿、专业志愿、是否同意调剂（专业）。高校与专业志愿都是有顺序要求的。就高校志愿来说，顺序志愿很明确用第一、第二志愿等标示出来了。即便是平行志愿，1~9也是顺序性的。再说专业志愿。每个高校志愿后面可以填报1~5个专业。在录取中招生学校安排学习专业时，是按照考生专业志愿的前后顺序安排的，一般认为排在前面的专业是考生最喜欢的专业，会尽可能地尊重与满足。所以，考生在选择和填报志愿时，无论高校还是专业，都必须注意顺序的安排，一般应当把最心仪和喜欢的放在靠前的位置，并拉开档次，保持梯度。

此外，要让志愿表完整地、充分地表达考生想法。所谓志愿表的完整性与充分性，一是各批次志愿都要填，尤其是考生成绩达到或者接近某批次分数线时，必须填报；二是高校志愿尽量填满，不要空着不填；三是专业志愿也尽量填满；四是是否同意调剂（专业）一定要填上，不要疏忽或者忘记，尽可能选择服从调剂。

记者 王红 张亮 见习记者 翟宝宽 文 丁友明 马健 图

北京儿童医院 郑州医院管委会成立

本报讯（记者 王治）昨日，副市长刘东主持召开了北京儿童医院郑州医院管委会扩大会议暨第一次会议。此次会议标志着该管委会的正式成立。

会上，与会成员听取了创建国家儿童区域医疗中心进展情况、“院共共建”进展情况，以及提请管委会的主要事项和问题。我市相关单位负责人表示在国家儿童区域医疗中心创建、医院项目建设、土地规划等方面将给予大力支持。

据介绍，新成立的管委会，是服务“国家儿童区域医疗中心”建设工作而设立的议事决策组织，是一个多元参与、积极协商的工作平台。管委会对于宗旨目的、各方的权利义务、工作内容都有明确的规定。

刘东表示，希望郑州儿童医院积极借力北京的优质平台，制定好学科建设发展规划，做大做强重点学科、做精做细特色专科、培育发展新兴学科，通过北京专家定期来院坐诊、会诊、查房、指导手术等，培养一批“带不走”的专家团队，推动医院人才、科技、科研项目等在“市院合作”这个大平台上落地，让河南孩子切实受益。

“土地日”集中 宣传活动举行

本报讯（记者 黄永东）6月25日是第28个全国“土地日”，今年的宣传主题是“珍惜土地资源 建设美丽家园”。昨日上午，我市在绿城广场举行了“6·25土地日”集中宣传活动，副市长吴福民出席。

市国土资源局及市内五区、三个开发区国土部门，在活动现场设置了宣传气柱、标语、展台等，营造浓厚氛围。相关部门设立耕地保护、土地征收和利用、土地执法监察、不动产登记、第三次土地调查、政府信息公开等6个咨询台。参与宣传的单位印制了宣传雨伞、环保购物袋以及《国土资源100问》《国土资源法律法规图解》等宣传手册免费发放。市国土资源局还开展了“我为郑州国土资源建言献策”签名活动，邀请市民在签名册上留下意见建议。

吴福民表示，国家已成立自然资源部，今后国土资源空间的开发利用问题将由统一的部门行使，这为我们做好新形势下的国土资源工作提供了契机。各地应采用群众喜闻乐见的形式、愿意接受的载体做好宣传，让国家的方针政策更广泛地为百姓知晓。

市政府办公厅 全体党员上党课

本报讯（记者 李爱琴）昨日，市政府办公厅召开2018年“七一”表彰大会暨新时代新担当新作为专题党课。办公厅党组成员、机关全体党员参加。

会议首先对办公厅先进党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员进行了表彰，随后市政府办公厅负责人为全体党员上了一堂专题党课。

党课从充分认识新时代背景下干部担当作为的重要性，努力锤炼成为一名新时代忠诚、务实、担当型的党员干部，着力为新时代新担当新作为党员干部创优环境三个方面，阐述了新担当的重要作用，提出了新作为的具体要求，对进一步加强办公厅党的建设、队伍建设具有指导意义，将进一步激励和引导办公厅党员干部转变作风、狠抓落实，奋进新时代，谋求新担当，展现新作为。

会议要求，广大党员干部要进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，切实增强政治担当、历史担当、责任担当，不忘初心，牢记使命，以新时代新担当新作为，不断开创办公厅各项工作新局面，努力在国家中心城市建设中作出新贡献。

艺术类本科分数线 A、B 段划定

考生录取须文化课专业课成绩“双上线”

本报讯（记者 王红）6月25日，艺术类本科志愿填报启动。记者从省招办获悉，艺术类本科批次分数线按照A、B两段分别划定，艺术类专业录取考生须文化课、专业课成绩“双上线”。

本科批次分A、B两段

按照规定，艺术类本科批次分A、B两段，每段可按顺序填报两个高校志愿，每个高校填报1个专业和是否同意调剂专业（只适用于同一专业组内的专业）。因此，艺术类本科分数线也分A段、B段分别划定。

其中，艺术类本科A段分数线依次是：美术类文化线335分，专业线210分；音乐类文化线332分，专业线110分；体育舞蹈类文化线308分，专业线135分；播音与主持类文化线365分，专业线300分；表演类文化线328分，专业线164分；编导制作类文化线365分，专业线130分；书法类文化线335分，专业线223分。

艺术类本科B段分数线分别是：美术类文化线326分，专业线190分；音乐类文化线310分，专业线100分；体育舞蹈类文化线282分，专业线128分；

播音与主持类文化线354分，专业线295分；表演类文化线324分，专业线160分；编导制作类文化线355分，专业线122分；书法类文化线326分，专业线216分。

招生学校单独组织的艺术类专业考试类，文化线统一为328分，专业线考生应达到省统考专业合格线，并达到学校划定的校考合格线。

艺术类考生除填报提前批艺术类专业志愿外，可兼报非提前批普通类高校志愿；兼报普通类专业志愿的考生，如所报艺术专业志愿未录取，而文化课又达到普通类录取分数线的，可随录取进度参加普通类学校录取。

须专业、文化分数“双上线”

对使用省统考成绩录取的专业，分类别按考生成绩和招生计划数的一定比例分别划定艺术类

本科A段、本科B段、专科专业分数线和文化分数线。录取时按照专业、文化双上线的原则，依据高校向省招办报送的录取规则排序综合分，按考生志愿和高校招生计划数的一定比例分专业或专业组向招生学校提供考生电子档案，由高校择优录取。

艺术类考生除填报提前批艺术类专业志愿外，可兼报非提前批普通类高校志愿；兼报普通类专业志愿的考生，如所报艺术专业志愿未录取，而文化课又达到普通类录取分数线的，可随录取进度参加普通类学校录取。

经教育部和我省批准进行

专业校考的高校录取时，要求考生省统考的专业成绩和校考的专业成绩均合格，文化成绩达到相应的录取控制线。其中教育部规定的独立设置的本科艺术院校（含参照独立设置本科艺术院校执行的院校和专业）本科专业自行划定文化分数线，其他高校均执行我省划定的文化分数线。

按照志愿投档后未能录取满额的高校，重新征集志愿。使用我省高考成绩的高校在专业省统考合格考生中征集志愿；使用校考成绩录取的专业，在校考专业合格生源内征集志愿。

一线名师点评中考作文

总体来看，2018年河南中考作文题目延续了传统的“二选一”模式，形式相对稳定，难易适中。

【作文(1)】命题作文

作文的立意深度。这个题目对学生来说并不陌生，所以，想要在中考的众多作文中抓住老师的眼球，那就要有特色——要么立意有深度，要么真情实感做得好，要么构思巧妙，要么语言特色鲜明……真情实感是法宝。《初中语文课程标准》中对作文的要求第一条就是写作时考虑不同的目的和对象，能感情真挚的表达自己对自然、社会、人生的独特感受和真切体验。

写作过程中，打通审题关，闯过立意关。接下来就是构思关，首尾段要出彩，力求出新，中间主体段落的安排尽量让老师快速找出能显示你行文思路的标志，或脉络图，要有细节，有描写，有过渡，5~7段最合适。篇幅750字左右为宜，卷面不要有勾抹。

【作文(2)】材料作文

读下面两则材料：①工于论人者，察己常疏。（张栻）释义：巧于议论别人的人，很少省察自己。②君子以德行修身，不以细行取人。（魏源）释义：品德高尚的人在小事上时时严格要求自己，但不以小事来苛求别人。③谈以上材料，你有什么联想或感悟？任选角度，自定立意，自拟题目，写一篇文章。600字左右。这是一篇材料作文，材料引用两则名言并附上解释，这就大大降低了作文的难度，但对于平时大多数情况下老师不建议学生

写，学生练得少的事实上，还是有一定难度。写作此文的关键在于找出两个名言的共同点，两种不同的人在处理个人和他人的态度的对比，立场很鲜明，可以得出：每个人都反省自己，争做一个品德高尚的人，不要苛求别人。材料作文提炼好观点后，再拟一个吸引老师解释主题的题目，其余的流程和命题作文就相同了。总之，作文之所以叫“作文”而不叫“写文”，是因为作文有塑造的意思，它来源于生活又高于生活，不是简单的呈现，那只能是审思记录式的文章，而我们的作文是要有血有肉有灵魂的“活”的作品，真挚的情感应贯穿始终。本报记者 赵文静 实习生 马子涵

昨日上午，2018年郑州中招语文学科考试结束，作文题目也新鲜出炉。今年河南中考语文学科作文有什么特点？难易程度如何？怎样立意能得高分？本报特邀省实验中学名师为考生及家长点评解析。

点评老师：赵亮 河南省实验学校英才中学初三年级长、初三语文备课组长

关于对《郑东新区龙湖地区如意河东七街南、龙翔四街西部部分地块控制性详细规划》进行公示的公告。《郑东新区龙湖地区如意河东七街南、龙翔四街西部部分地块控制性详细规划》已编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《河南省城市规划公示制度》《郑东新区控制性详细规划编制审批暂行办法》等有关法律法规，现对以上规划进行公示，详情请登录郑东新区管理委员会网站http://www.zhengdong.gov.cn/进行查询。本公示期为2018年6月26日至2018年8月6日，若有异议请于2018年8月6日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。联系电话：0371-67179875 联系地址：郑州市熊儿河路才高街交叉口卫群大厦南座1020室 邮政编码：450018

公示 河南郑州黄河湿地省级自然保护区位于郑州市北部的黄河南侧，呈带状东西走向，属于“生态系统类”的“湿地类型”的自然保护区。拟建的国道207至孟州至偃师黄河大桥及连接线工程位于河南郑州黄河湿地省级自然保护区的实验区，占地1.69公顷，穿越自然保护区的实验区长度520m。该项目是我省“十三五”期间计划实施的8座黄河桥梁之一，项目建成后将直接打通国道207断头路，对于促进两岸经济发展等具有重要意义。根据省级自然保护区管理的相关规定，为体现公开、公正、公平原则，维护相关利益者的权益，接受社会公众的监督，现特对该建设项目进行公示。公示期间，任何单位和个人可来信、来电、来访，对项目建设发表意见、建议或反映问题。一、公示期：2018年6月26日—2018年7月2日 二、受理电话、来信、来访地址：河南省林业厅保护处 电话：0371-65935506 地址：郑州市纬五路40号 邮政编码：450003 电子邮件：baohch@126.com 2018年6月26日